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Інтернет-конференції «Модернізація змісту освіти у підготовці майбутніх 

професійно-педагогічних фахівців». Розглядаються соціальні та психолого-

педагогічні проблеми професійної підготовки молоді, актуальні питання 

модернізації передшкільної, початкової, середньої, профільної та вищої 
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вищої освіти, вчителів, вихователів дошкільних закладів, а також для 

широкого кола читачів. 
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враження, а батьківська чуйність та піклування спонукають дитину до 

морально-духовних вчинків. 

Виняткового значення у вихованні особистості дитини й розвитку її 

духовних цінностей В. Сухомлинський надавав особистості педагога. На 

його думку, лише духовно багатий, морально довершений вихователь 

здатний збагнути складну, часто сповнену суперечностей душу дитини і 

плекати у неї паростки духовності. Так, педагог відзначав, що школа для 

учнів, особливо першокласників, – це насамперед учитель. Його дії, 

ставлення до інших людей і школярів виступають для учнів початкових 

класів як реальний моральний ідеал, за зразком якого будується їхня 

поведінка і всі інші відносини. У молодшого школяра безмежна довіра до 

вчителя, його вимог, слів, учинків, оцінок. 

Обґрунтовуючи ідею виховання цілісної гармонійної особистості, 

великий педагог докладно розглядав інтелектуальне, моральне, трудове і 

фізичне виховання. Проте основну увагу він приділяв емоційному розвитку 

дитини і його передумові – емоційному розвиткові вчителя. За його 

переконанням, увійти в душевний світ можна через глибоке розуміння, 

вислуховування, через емоційне співпереживання. Для В. Сухомлинського 

емоційна культура сприймання, тонкість переживання за людину є головним 

у культурі педагога.  

Отже, на наш погляд, необхідно спрямувати діяльність сучасного 

педагога на пошук засобів пробудження тих чи інших емоційних переживань, 

які слугуватимуть спонуками до зовнішніх учинків і поведінки особистості. 

Таким чином, педагогічна творчість В. Сухомлинського є джерелом 

організації сучасних пошуків ефективних шляхів виховання підростаючого 

покоління, особливо в галузі формування в молоді духовних цінностей. 
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СУЧАСНІ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  

 
Навчання майбутніх професійно-педагогічних фахівців є важливою 

складовою розвитку суспільства. Марк Твен писав: «Вчити себе самого - 

благородна справа, але ще більш благородна – вчити інших; до речі, останнє 

куди легше». Проте, на сьогоднішній день існує безліч соціальних та 

психолого-педагогічних проблем, які ускладнюють процес професійної 

підготовки майбутніх професійно-педагогічних фахівців.  

Однією з найбільших проблем є недостатня підготовка майбутніх 

професійно-педагогічних фахівців до роботи зі спеціальними категоріями 

дітей та молоді, зокрема з  дітьми з особливими освітніми потребами та 

соціально незахищеними дітьми. Це призводить до того, що учні з 

особливими потребами не отримують належної уваги та допомоги, а їхній 

процес навчання та виховання не ефективний. 

Іншою серйозною проблемою є низький рівень педагогічної культури та 

професійної майстерності майбутніх професійно-педагогічних фахівців, що 

ускладнює ефективну організацію навчального процесу та виховання учнів. 

Недостатнє знання майбутніми фахівцями педагогічних методів та 

технологій, а також низький рівень підготовки до роботи зі студентами з 

різними потребами та здібностями призводить до незадоволення з боку 

студентів та погіршення якості навчання. 

Ще одною серйозною проблемою є відсутність належного підходу до 

підготовки майбутніх професійно-педагогічних фахівців з питань 

використання сучасних технологій у навчальному процесі. У сучасному світі 

інформаційні технології відіграють важливу роль у всіх сферах життя, в тому 

числі в освіті. Використання сучасних технологій у навчальному процесі 

може покращити ефективність навчання та виховання, зробити його більш 

доступним та привабливим для учнів. 

Проте, майбутні професійно-педагогічні фахівці часто не отримують 

достатньої підготовки щодо використання сучасних технологій у 

навчальному процесі. Це призводить до того, що вони не можуть ефективно 

використовувати сучасні технології у своїй роботі, що в свою чергу погіршує 

якість навчання та виховання. 

Додатковою проблемою є недостатнє використання сучасних технологій 

у процесі самої підготовки майбутніх професійно-педагогічних фахівців. 

Наприклад, не всі вищі навчальні заклади надають студентам можливість 

використовувати сучасні технології у навчанні, а також не всі педагогічні 

факультети мають достатній рівень технічної оснащеності та кваліфікованих 

кадрів для навчання майбутніх фахівців у сфері використання сучасних 

технологій. 

Отже, соціальні та психолого-педагогічні проблеми трудової та 

професійної підготовки майбутніх професійно-педагогічних фахівців є 
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досить серйозними і вимагають негайного вирішення. Серед них можна 

виділити: 

- Низький престиж педагогічної професії та відсутність належного 

статусу педагога в суспільстві; 

- Недостатня оплата праці педагогів, що не відповідає їх професійним 

знанням та вмінням; 

- Недостатнє забезпечення вчителів та інших педагогічних працівників 

необхідними навчальними матеріалами та методиками; 

- Відсутність належної підготовки майбутніх професійно-педагогічних 

фахівців з питань використання сучасних технологій у навчальному процесі. 

Для вирішення цих проблем необхідно залучення більшої уваги з боку 

держави, навчальних закладів та громадськості в цілому. Зокрема, необхідно 

збільшувати фінансування освіти, поліпшувати умови праці педагогів та 

забезпечувати їх необхідними ресурсами та матеріалами, а також розвивати 

систему підвищення кваліфікації та підготовки майбутніх фахівців у сфері 

використання сучасних технологій. 

Крім того, необхідно проводити додаткові дослідження та аналізувати 

практику роботи вчителів та інших педагогічних працівників з метою 

виявлення проблем та розробки ефективних методик підвищення якості 

навчання та виховання. Також важливо залучати до цієї роботи всіх 

зацікавлених сторін, зокрема батьків, учнів та громадських організацій. 

Залучення цих сторін може допомогти у створенні позитивного оточення для 

освіти, забезпеченні підтримки та сприянні здійсненню необхідних змін у 

системі освіти. 

Батьки можуть бути залучені до процесу навчання та виховання своїх 

дітей, зокрема, через регулярний контакт з вчителями та іншими 

педагогічними працівниками. Важливо, щоб вчителі та батьки мали спільну 

мету – забезпечення найкращої освіти для дітей. 

Учні також можуть брати участь у покращенні якості навчання та 

виховання. Вони можуть висловлювати свої думки щодо методів навчання та 

використання сучасних технологій, що допоможе вчителям та іншим 

педагогічним працівникам у покращенні процесу навчання. 

Громадські організації та інші зацікавлені сторони можуть забезпечити 

допомогу в розробці програм навчання та виховання, організації тренінгів та 

семінарів для вчителів та інших педагогічних працівників, а також сприяти 

впровадженню сучасних технологій у навчальний процес. 

Отже, вирішення соціальних та психолого-педагогічних проблем 

трудової та професійної підготовки майбутніх професійно-педагогічних 

фахівців є можливим через спільні зусилля всіх зацікавлених сторін. 

Список використаних джерел: 
1. Упровадження сучасних освітніх технологій при підготовці 

кваліфікованих робітників: електронний зб. матеріалів Регіон. наук.-практ. 

семінару, м. Черкаси, 24 квітня 2020 р. / за заг. ред. С. В. Соболєвої, 

І. В. Арестової. Біла Церква: БІНПО ДЗВО «УМО» НАПН України, 2020.   
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2. Освіта України в умовах воєнного стану. Інноваційна та проєктна 

діяльність: Науково-методичний збірник/ за загальною ред. С. М. Шкарлета. 

Київ-Чернівці «Букрек». 2022. 
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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО 

ПЕДАГОГА-МУЗИКАНТА ДО КОНЦЕРТНОГО ВИСТУПУ 
Професійна підготовка вчителя музичного мистецтва в системі вищої 

професійної музично-педагогічної освіти традиційно передбачає як 

педагогічну, так і музично-виконавську складові. Як показує досвід, 

недооцінка виконавської підготовки, важливим аспектом якої є  виконавська 

практика, негативно впливає на ступінь готовності випускників до 

професійно-педагогічної діяльності.  

Загальновідомо, що успішність концертного виступу залежить не тільки 

від попередньої роботи над інтерпретацією музичного твору, фразуванням, 

видобуванням звуку, аплікатурою тощо, але й від того, як «налаштована» при 

цьому психіка виконавця, яке в нього психологічне самопочуття під час 

концертного виконання. Ця обставина має дуже важливе, а іноді навіть 

вирішальне значення для здобувача освіти, адже саме вона визначає успіх 

або невдачі його праці. Відповідне психологічне налаштування є необхідною 

умовою для досягнення повного, найбільшого успіху, умовою, порушення 

якої іноді буває достатньо аби зазнати поразки навіть за наявності 

прекрасних виконавських здібностей і висококваліфікованого викладача.  

Отже, окрім професійних задач у музичному виконавстві існує й інший, 

не менш важливий аспект – психологічний, який безпосередньо пов’язаний з 

підготовкою студента-музиканта до публічного виступу і передбачає вольову 

саморегуляцію, що ґрунтується на об’єктивному контролі власних дій, а 

також гнучкій корекції їх за необхідності. Саме психологічна підготовка 

визначає здатність успішно здійснювати свої творчі наміри в стресовій 

ситуації виступу перед аудиторією. 

На жаль, у навчальному процесі такій підготовці з тих чи інших причин 

викладачами приділяється значно менше уваги, ніж формуванню власне 

виконавської готовності до виступу, хоча для молодих, малодосвідчених 

музикантів вона є надзвичайно важливою і  вирішення цієї проблеми для 

кожного з них потребує професійної допомоги та підтримки з боку 

викладача. 

Слід зазначити, що публічний виступ завжди пов’язаний із ситуацією 

оцінювання виконавця з боку інших людей, які можуть підвищити або 
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